

心中有爱好少年 公益路上不停歇

□本报记者 孔琳

“这次您先带着我捐的心意过去，等有时间了我再和您一起去。”上个周末，石家庄市第二十八中学的郝鹏飞同学，带着小遗憾和去井陘县做公益的妈妈挥手告别，心里已经计划上了寒假期间的公益行。今年13岁的郝鹏飞，从4岁开始至今，已参加公益活动上百次，捐出压岁钱近万元。他也在活动中汲取了爱心、责任、担当的“营养”，入选2024年河北省“新时代好少年”。

“我希望儿子成为一名心中有爱、眼里有光的人，尽可能去帮助需要帮助的人。”郝鹏飞的妈妈崔会芹常说的一句话是“感恩”，她也对儿子如此言传身教。“第一次带孩子做公益时，他4岁，我们一起去敬老院做‘饺子宴’。鹏飞帮着拿盖帘、端饭、唱儿歌，老人们可高兴了。”

郝鹏飞自此开始跟着妈妈做小志愿者，到敬老院里打扫卫生、去荒山上义务植树、看望留守儿童、为困难家庭捐出压岁钱、为大山里的果农修建爱心桥捐款……他在做公益活动中增强了社会责任感。今年2月22日，郝鹏飞和妈妈发现一名因雪天路滑摔倒的老人，他穿着薄



■郝鹏飞做志愿者擦拭健身器材。(二十八中供图)

绒运动裤，跪在冰面上支撑着摔倒老人的身体20多分钟，保护老人直到救护车到达。这一事迹被新华社、《石家庄日报》《燕赵晚报》等多家媒体报道、转载。

“我心疼儿子当时穿的少，又为他能和我一起毫不犹

豫地跑上前救助老人感到骄傲。而且他比我镇定，‘指挥’我给老人戴帽子、打急救电话。送老人上救护车时，他还用手挡住老人头顶，怕被撞到。”崔会芹回忆着救助老人时的情景，说她从儿子身上看到了新时代少年的担当，也从儿子身上学到很多。

在学校，郝鹏飞是班里的宣传委员。在班主任王静老师眼中，他非常热爱班集体、乐于帮助同学。他会协助老师搞好每一次班级活动，用汗水和爱心为班级增添一抹亮丽的色彩。他还是一名爱好广泛的少年：朗诵表演九级，曾获河北少儿春晚优秀小演员称号、石家庄新闻广播优秀奖，曾获中国WRO世界青少年机器人竞赛河北省赛区小组赛二等奖、WRO全国总决赛创意赛三等奖等。

“我的信念是，在志愿服务过程中，实现自己的人生价值。我的理想是读万卷书、行万里路，知行合一、学以致用，能帮助到更多的人。”这些话一直在激励着郝鹏飞努力前行。



△新新作文·思绪飞扬

我眼中的幸福

石家庄市第二十中学高一(2)班 康若涵

幸福是什么？幸福就像软绵绵的棉花糖，幸福就像甜甜的棒棒糖。“幸福像一只小尾巴，有了它你就可以很快乐。”这是我对幸福的理解。可是，幸福又很安静很矜持，在到来时不会夸张地和我们打招呼、给我们提示，离开时也不会为自己说明和申辩……

记得小时候，妈妈带我出门。路上，我看到一位母亲带着孩子来到气球摊前，小男孩很想要一个气球。他的母亲知道了男孩的心思，立刻为他买了一个。于是，小男孩连蹦带跳，那样子别提多高兴了，很快亲了自己的母亲一口。这幅场景让我知道了，爱就是幸福的源泉。

我认为，一个人如果感受到了爱，就会感受到幸福。但身在幸福中的人如果不珍惜眼前的爱，只认金钱、权利、地位，那他的幸福可能就不会再来光临。而一些只知道抱怨命运、说不幸福的人，有可能是忘了回头看一眼，他们身后就有幸福默默跟随。

生活中，更多真真实实、平平凡凡的人常觉得很幸福，因为他们知足常乐。幸福其实很简单，爱就是幸福的源泉，得到爱很幸福，回报爱也很幸福……生活中的幸福无处不在，只要你用心去找，一定会找到它！

△校园动态

变脸表演进课堂



■让我看看你是怎么“变脸”的。(学校供图)

本报讯(记者 孔琳)近日，高新区第二小学四(1)班学生家长走进课堂，给同学们带来了一场视觉与文化的双重盛宴——变脸表演。

在变脸表演中，学生家长身穿传统戏剧服饰，一张张色彩斑斓的脸谱在眨眼间变幻无穷，让同学们惊叹不已。学生们还在赏、听、学、唱的体验互动中，了解了京剧知识。

这次家长进课堂活动，让同学们近距离感受到了非遗文化的独特魅力，丰富了课余生活，更激发了对中华优秀传统文化的热爱与传承意识。

△校园简讯

五里庄小学:参与科学联片教研

为进一步加强教师之间的交流、学习与合作，打造扎实高效的常态课堂，12月18日，桥西实验小学教育集团本学期第三次科学联片教研活动在五里庄小学举行。参与教研的学校有桥西实验小学、五里庄小学、汇宁街小学和红旗大街小学。此次四校携手教研，不仅促进了教师专业成长，还为教育教学带来更多的创新和突破，为教育发展注入新的活力。

本报记者 安迪 通讯员 秦茜

四中路小学:举行家长开放日

近日，四中路小学举行了家长开放日活动。活动中，同学们向家长展示了自己在校的学习与生活。党支部书记、校长王静阐述了学校“以人为本，全面发展”的教育理念和培养全面发展的新时代少年的教学目标。随后，班主任与科任老师与家长深入交流，为家长提供了科学教育指导。活动有效增进了家校之间的理解、信任与支持，为同学们的成长搭建了更加坚实的家校共育桥梁。

本报记者 安迪

八一小学:篮球联赛燃战火

近日，八一小学篮球班级联赛再燃战火。赛场上，无论是进攻还是防守，各班篮球队员为了班级荣誉默契配合，打出了一个又一个高潮。场外，观众们热情高涨，欢呼声、呐喊声此起彼伏，为场上的队员们加油助威。此次联赛，同学们锻炼了身体，提高了篮球运动水平，增强了班级凝聚力和团队合作精神。

本报记者 安迪 通讯员 李镇 杨乾

友谊大街小学:好书推荐 邀同学共读

近日，为推进实施六进课程体系之“进言课程”，促进学生全面发展，友谊大街小学举办了好书推荐活动。活动中，小小推荐官们登上舞台，向同学们宣讲自己最爱的书籍。学校向踊跃参与并展现阅读热情和积极分享的学生颁发了“小小推荐官”勋章，营造了浓厚的书香校园氛围。

本报记者 安迪 通讯员 董雪艳

两校举行主题升旗仪式

12月16日，东风小学、桥西实验小学分别举行了“纪念澳门回归”升国旗仪式。同学们通过在国旗下讲述、合唱《七子之歌》等，将对祖国的热爱之情演绎得淋漓尽致。活动增强了学生的民族自豪感和国家认同感，大家表示，要努力学习科学文化知识，提高综合能力，为建设祖国积累能量。

本报记者 孔琳

实验小学:拒绝欺凌 与爱同行

12月16日，石家庄市实验小学特别开展了“红领巾思政宣讲”教育活动，大队辅导员携手大队委员以“拒绝‘欺凌’，与‘爱’同行”为主题，共话校园安全。此外，四个校区分别邀请辖区派出所民警向全校少先队员普及学生如何自我保护的法律知识。通过主题宣讲，全校少先队员更加懂得了“友爱”的意义。

本报记者 安迪

四维小学:共绘主题长画卷

12月15日，四维小学近百名学生、家长赴石家庄市美术馆参加了以“大国重器”为主题的“我的童年记忆”共绘长卷活动。活动中，同学们在近三十米的巨幅画卷上精心描绘，在感受美术创作乐趣的同时，也增强了爱国情感。

本报记者 安迪

华夏小学:举行疾病防控知识讲座

为了让同学们了解更多冬季疾病防控知识，近日，华夏小学邀请兼职校医来校开展冬季疾病防控知识讲座。医生结合冬季常见疾病的发病特征和规律，详细讲解了防控方法。通过讲解，学生们认识到了讲卫生的重要性，纷纷表示要养成良好的卫生习惯。

本报记者 安迪

中山西路小学:感受书法艺术的魅力

为进一步加强家校合作，充分发挥家长优势，丰富学校的教育资源，近日，中山西路小学三(7)班家长走进课堂，为同学们带来了专业的书法知识。同学们积极参与，身临其境感受到了书法艺术的魅力。

本报记者 孔琳 通讯员 贾丹丹

机场路小学:家长进课堂讲航天知识

近日，机场路小学三(4)班的学生家长走进课堂，带领同学们了解了中国航天的相关知识与伟大成就。活动中，同学们不仅了解了航天知识，增强了身为中国人的自豪感，也在心中种下了热爱航天的种子。

本报记者 孔琳

宋营小学:轮滑比赛展现精神风貌

近日，宋营小学举行了第一届轮滑比赛。一至六年级共18个班80名同学参加了此次赛事。赛场上，同学们动作矫健潇洒，最终学校评选出了36名冠、亚、季军并颁发了证书、奖牌和奖品。本次轮滑比赛也展现了同学们努力拼搏、奋勇争先的精神风貌。

本报记者 孔琳 通讯员 陈若男

前杜北学校:普法宣讲进校园

为了加强法治教育，使学生自觉养成守法的好习惯，近日，前杜北学校邀请肖松松律师到校，开展“对欺凌说‘不’”法治教育讲座。学生们了解了什么是校园欺凌，学到了如何用法律保护自己。活动进一步提升了学生的法治素养。

本报记者 孔琳

孔目庄小学:开展特色手工制作活动

为让学生进一步了解中华优秀传统文化，晋州市第十庄学区孔目庄小学日前开展了特色手工制作活动。同学们在老师指导下，发挥创意构思，在大家的共同努力下，一棵棵别具一格的梅花树和柿子树诞生了，欣赏着自己的作品，同学们充满了自豪和喜悦。活动激发了学生对美好生活的热爱和向往。

本报记者 安迪